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»  ΣΥΝΟΔΟΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ - ΑΝ' ΙΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΤΕΙ

Αθήνα, 11-12 Ιουλίου 2012

•  Ψηφίσματα της Συνόδου

Ψήφισμα 1
Φλέγοντα προβλήματα λειτουργίας των ΤΕΙ - 
Γενικό πλαίσιο προτάσεων

Η Σύνοδος Προέδρων - Αντιπροέδρων ΤΕΙ χαιρετίζει 
την ανάληψη των καθηκόντων της πολιτικής ηγεσίας 
και της Διοίκησης του Υπουργείου Παιδείας από 

έμπειρους Καθηγητές των Πανεπιστημίων μας. Η 
Σύνοδος, μαζί με τις θερμές ευχές για επιτυχία στο 

έργο τους, θεωρεί υποχρέωσή της να ενημερώσει 
τους Αξιότιμους κ.κ. Υπουργό Κ. Αρβανιτόπουλο, 
Υφυπουργό Θ. Παπαθεοδώρου και Γενικό Γραμματέα 
Α. Κυριαζή και να επισημάνει περιληπτικά τα κύρια 

τρέχοντα ζητήματα για την λειτουργία των ΤΕΙ Τα 
ΤΕΙ της Χώρας, παρόμοια με τα Πανεπιστήμια, 
αντιμετωπίζουν πληθώρα προβλημάτων στις 
εκπαιδευτικές, ερευνητικές και διοικητικές λειτουργίες 

τους, ιδιαίτερα λόγω της κατάργησης πλήθους 
διατάξεων του νομοθετικού τους πλαισίου από τον Ν. 
4009/ 2001, της αδυναμίας άμεσης έναρξης εφαρμογής 
του, αλλά και κάποιων διατάξεών του που εμφανίζονται 
ανεφάρμοστες ή ιδιαίτερα δυσλειτουργικές.
Από την 1η Σεπτεμβρίου 2012 δεν υπάρχουν Διοικήσεις 

στα Ιδρύματα και στα Τμήματα και έτσι, μεταξύ άλλων, 
δεν θα υπάρχει η δυνατότητα χορήγησης πτυχίων.

Οι Διοικήσεις των Ιδρυμάτων μας απαιτούν την άμεση 

λήψη μέτρων για τη διασφάλιση της εκπαιδευτικής, 
ερευνητικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των ΤΕΙ, 
για να αρθούν δηλαδή τα θεσμικά και οικονομικά 
αδιέξοδα που έχουν σωρευτεί τα τελευταία 2 έτη:
1. Διασφάλιση της άμεσης Δημόσιας Χρηματοδότησης 

των ΤΕΙ για τα έτη 2012 και 2013.
2. Άμεση θεσμική και οικονομική διασφάλιση 

της Φοιτητικής Μέριμνας.
3. Κατά την κυοφορούμενη επανεξέταση

των δυσλειτουργικών διατάξεων του Ν. 4009/2011, 
η Σύνοδος κρίνει απαραίτητη τη θεσμική 

συμμετοχή εκπροσώπων της. Κατ' αρχάς κρίνονται 
απαραίτητες οι ακόλουθες βελτιώσεις:

Ο Η επαναφορά των Ακαδημαϊκών και Διοικητικών 
αρμοδιοτήτων της Συνέλευσης του ΤΕΙ, με το 

Συμβούλιο του Ιδρύματος να διατηρεί ρόλο χάραξης 
πολιτικής, εποπτικό και ελεγκτικό.

Ο Άμεση εκλογή των Διευθυντών της Σχολής από 
την Κοινότητα της Σχολής και επανεξέταση των 

αρμοδιοτήτων τους.
Ο Αντιπροσωπευτική συμμετοχή των άλλων Μελών 

της Κοινότητας του ΤΕΙ και της Σχολής (πέρα από 
το ΕΠ) στην εκλογή του Προέδρου και Διευθυντή 

Σχολής αντίστοιχα.
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Ψήφισμα 2 
Προϋπολογισμοί

Τα ΤΕΙ βρίσκονται σήμερα σε οικονομικό αδιέξοδο 

λόγω της μη έγκρισης του προϋπολογισμού τους 
για το 2012 που είχε ως αποτέλεσμα να μπορούν να 

δαπανήσουν φέτος μόνο το 50% του προϋπολογισμού 
του 2011.

Μετά την πρόσφατη γνωμοδότηση του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους και την αποδοχή της από την 

Υπηρεσιακή Υπουργό άνοιξε ο δρόμος για έγκριση των 
φετινών προϋπολογισμών. Η Υπηρεσιακή Υπουργός 

κ. Ε. Κιάου, μετά από παρεμβάσεις από πλευράς των 
ΑΕΙ, ενήργησε άμεσα με ερμηνευτική εγκύκλιο και 

το πρόβλημα λύθηκε προσωρινά. Απαραίτητο είναι 
να εκδοθεί άμεσα το αναμενόμενο ΠΔ για να δοθεί 

μόνιμη λύση του προβλήματος.
Η Σύνοδος κρίνει απόλυτα απαραίτητα: 

α. Την άμεση έγκριση των προϋπολογισμών
των Ιδρυμάτων για το 2012, στο ίδιο επίπεδο 

τουλάχιστον με το 2011. Σε κάθε περίπτωση είναι 

απαραίτητη συμπλήρωση των ΤΟ των ΤΕΙ που 
εμφανίζουν αντικειμενικά δομικές ελλείψεις. 

β. Την ένταξη των Ταμειακών υπολοίπων του 2011 
στους Τακτικούς Προϋπολογισμούς μας. 

γ. Την ενίσχυση της Φοιτητικής Μέριμνας 
με τα απαιτούμενα ποσά κατά ΤΕΙ. 

δ. Την απεμπλοκή από τις διατάξεις του Π.Δ. 113 
περί διαδικασίας διενέργειας διαγωνισμών μέχρι 

την έγκριση των προϋπολογισμών.

Ψήφισμα 3 
Φοιτητική μέριμνα

Πολλοί φοιτητές από τον Σεπτέμβριο του 2012 δεν θα 

έχουν σίτιση και στέγαση, ενώ η ιατροφαρμακευτική 
τους περίθαλψη είναι επισφαλής. Τα κενά αυτά της 

φοιτητικής μέριμνας από την αρχή του επόμενου 
ακαδημαϊκού έτους θα οδηγήσουν σε εκρηκτικές 

καταστάσεις στα ΑΕΙ της χώρας. Ειδικότερα:

Σίτιση
Οι υποχρεώσεις πολλών Ιδρυμάτων, με βάση 

συμβάσεις εν ισχύει για το 2012, υπερβαίνουν κατά 
πολύ την αντίστοιχη επιχορήγηση. Το πρόβλημα

επιτείνεται κατά πολύ επειδή, ενώ τα προηγούμενα έτη 

ήταν επιτρεπτή η χρήση του Ταμειακού Υπολοίπου, 
από αυτό το οικονομικό έτος απαγορεύτηκε. Τα 

Ιδρύματα οδηγούνται σε αφαίρεση των καρτών 
σίτισης μεγάλου αριθμού φοιτητών, έως και του 30%. 

Αντίρροπη σε αυτή τη δύσκολη πραγματικότητα είναι 
και η πρόσφατη ΥΑ με βάση την οποία αυξάνεται 

το όριο εισοδήματος για χορήγηση καρτών σίτισης, 
με συνέπεια να πρέπει να δοθούν κάρτες σε πολύ 

μεγαλύτερο αριθμό φοιτητών από το σημερινό!

Στέγαση
Οι φοιτητικές εστίες είναι απαραίτητο να παραμένουν 

σε διαχείριση του Ιδρύματος Νεολαίας και Δια βίου 
Μάθησης, για λόγους ανεπάρκειας των Τακτικών 

Προϋπολογισμών των Ιδρυμάτων. Επιπλέον
υπάρχουν περιπτώσεις Ιδρυμάτων/ Παραρτημάτων 

χωρίς δυνατότητα στέγασης. Απαραίτητο είναι θα 
θεσπισθούν διαδικασίες και να εξασφαλισθούν πόροι 

για το σκοπό αυτό.

Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη
Ο Ν. 4009/2011 καταργεί το ΠΔ327/1983 με βάση 

το οποίο παρείχετο ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 
στους φοιτητές. Όμως το προβλεπόμενο νέο ΠΔ στον 

Ν.4009/2011 δεν έχει εκδοθεί και έτσι το Ελεγκτικό 
Συνέδριο επιστρέφει χωρίς έγκριση τα εντάλματα 

πληρωμής των νοσηλίων.

Ψήφισμα 4
Θέματα εκπαιδευτικού προσωπικού

Στα ΤΕΙ, περισσότερο στα περιφερειακά, η υλοποίηση 

των προγραμμάτων σπουδών βασίζεται σε 
σημαντικό βαθμό, συχνά στο μεγαλύτερο ποσοστό, 

σε συμβασιούχους διδάσκοντες. Η κατάσταση 

αυτή έχει ενταθεί τα τελευταία δύο χρόνια λόγω της 
αποχώρησης πολλών Μελών Μόνιμου ΕΠ αλλά και 

λόγω της τεράστιας καθυστέρησης στο διορισμό των 
νέων, εκλεγμένων Μελών ΕΠ.

Η Σύνοδος κρίνει απαραίτητα:
1. Τον άμεσο διορισμό όλων των εκλεγμένων νέων 

μελών Εκπαιδευτικού Προσωπικού.
2. Την άμεση προώθηση των διαδικασιών

για την προκήρυξη των κενών οργανικών θέσεων
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των μελών ΕΠ που εκκρεμούν.
3. Τη νομοθετική ρύθμιση του δικαιώματος 

εξέλιξης μικρού αριθμού Καθηγητών Εφαρμογών 
που απέκτησαν Διδακτορικό Δίπλωμα από το 

θέρος του 2011 και δεν καλύπτονται από το νέο 
νομοθετικό πλαίσιο.

4. Για τα νεο-προσλαμβανόμενα μέλη ΔΕΠ,
άμεση αναγνώριση της προϋπηρεσίας στο Δημόσιο. 
Αυτό δεν γίνεται το τελευταίο διάστημα με βάση 
σχετική γνωμοδότηση του Γενικού Λογιστηρίου του 

Κράτους.
5. Τη χορήγηση αυξημένων πιστώσεων

για το ακαδημαϊκό έτος 2012-13 για την πρόσληψη 
συμβασιούχων διδασκόντων, τουλάχιστον στο 

επίπεδο των πιστώσεων του 2011.
6. Τη άρση του περιορισμού του αριθμού

του αριθμού των διδασκόντων ανά Ίδρυμα. 
Αυτές να γίνονται με βάση τις ανάγκες και τις 
σχετικές πιστώσεις. Εφόσον απαιτηθεί, για να 

διατηρηθεί η σχετική ΠΥΣ στα επίπεδα του 2011, 
να γίνει περικοπή προσωπικού από άλλη περιοχή 

αρμοδιότητας του Υπ. Παιδείας.

Ψήφισμα 5
Μεταπτυχιακές σπουδές

1. Διαδικασία έγκρισης ΠΜΣ
Δεν είναι δυνατό να συνεχιστεί η διαδικασία της 
αρχικής θεσμοθέτησης και έγκρισης της συνέχισης 

λειτουργίας των Μεταπτυχιακών Σπουδών από 
αποφάσεις μόνο των Διοικητικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Παιδείας. Με την ανοχή της πολιτικής 
ηγεσίας και της Διοίκησης του Υπουργείου, και παρά 

τις επανειλημμένες επισημάνσεις σε Συνόδους, 
παρατηρούνται συνεχώς επεμβάσεις ακαδημαϊκού, 
οργανωτικού και επιστημονικού χαρακτήρα στις 
προτάσεις των Ιδρυμάτων, με απορρίψεις ή δραματικές 

τροποποιήσεις των αποφάσεων των αρμόδιων 
Συνελεύσεων Ειδικής Σύνθεσης των Ιδρυμάτων. 
Επιπλέον το Υπ. Παιδείας δεν δίδει τη δυνατότητα 
έγκρισης λειτουργίας Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών σε δόκιμα Τμήματα/ Σχολές, έχοντας 
θέσει ως προϋπόθεση να έχει προηγηθεί Εξωτερική 

Αξιολόγησή τους, ενώ η ευθύνη για την έγκαιρη 
διενέργεια εξωτερικών αξιολογήσεων δεν ανήκει

στα Ιδρύματα, αλλά στην ΑΔΙΠ και σε εκείνους που 

έδωσαν περιορισμένα περιθώρια στη λειτουργία της 
μέχρι σήμερα.

2. Χορήγηση Διδακτορικών Διπλωμάτων
Τα ΤΕΙ εμμένουν στη διεκδίκησή τους για συμμετοχή 
στην απονομή Διδακτορικών Διπλωμάτων, μαζί 
και με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις με τα 
Πανεπιστήμια της χώρας. Η συνεργασία Σχολών 

Πανεπιστημίων και ΤΕΙ θα συμβάλει ουσιαστικά στην 
εξέλιξη του θεσμού.

Η συγκρότηση ακαδημαϊκού σώματος σε επίπεδο 

χώρας, με τη συμμετοχή Καθηγητών Πανεπιστημίων 
και ΤΕΙ, για θέματα εγκρίσεων Προγραμμάτων 

Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών, 
είναι απαραίτητο στοιχείο ενός έγκυρου θεσμικού 

πλαισίου.

Ψήφισμα 6
Νεό θεσμικό πλαίσιο ανάληψης συμβάσεων 

μίσθωσης έργου

Το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που αφορά στη σύναψη 
συμβάσεων μίσθωσης έργου επιβάλλει μια 

αδικαιολόγητα γραφειοκρατική διαδικασία, μία στείρα 
και εξαιρετικά χρονοβόρα αναπαραγωγή εγγράφων 

(βεβαιώσεις Γενικών Γραμματέων Υπουργείων, 
ΑΣΕΠ, έκδοση Υπουργικών Αποφάσεων κ.ά.). 
Αυτά οδηγούν σε πολύμηνες καθυστερήσεις στην 

υλοποίηση των έργων και διεθνή αμφισβήτηση της 
αποτελεσματικότητας της ελληνικής έρευνας. Θα 

οδηγήσουν σύντομα σε οικονομικές κυρώσεις από 
πιθανή αδυναμία τήρησης συμβατικών υποχρεώσεων. 
Δεν συνάδουν με τη φύση της έρευνας και τους 
σκοπούς των ΕΛΚΕ και δεν εξυπηρετούν το δημόσιο 

συμφέρον, αφού ουσιαστικά στρέφονται κατά της 
έρευνας, ενός από τα λίγα αναπτυξιακά εργαλεία που 

διαθέτει η χώρα.
Ήδη βραδυπορούν απαράδεκτα ή έχουν τελματώσει, 
από Μάρτιο 2012, όλα τα νέα ερευνητικά, εκπαιδευτικά 
και αναπτυξιακά έργα. Υπάρχει πολύ μεγάλη 

καθυστέρηση στην υλοποίηση των συμβατικών 
υποχρεώσεων των ΕΛΚΕ, σοβαρή μείωση στην 

απορρόφηση ή και απώλεια ερευνητικών κονδυλίων.
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Πιθανή περαιτέρω παραμονή σε ισχύ του 
αντιπαραγωγικού αυτού θεσμικού πλαισίου θα 

οδηγήσει τη χρηματοδοτούμενη έρευνα στα Ιδρύματά 
μας σε μαρασμό, με τεράστιο κόστος για τη χώρα 

συνολικότερα.
Η Σύνοδος θεωρεί απαραίτητη την κατάργηση 

του θεσμικού πλαισίου που αφορά στη σύναψη 
συμβάσεων μίσθωσης έργου (Ν. 4057/2012,

4071/2012, 4072/2012) στο πλαίσιο ερευνητικών, 
εκπαιδευτικών ή αναπτυξιακών προγραμμάτων 

που χειρίζονται οι Ειδικοί Λογαριασμοί Κονδυλίων 
Έρευνας (ΕΛΚΕ) των ΤΕΙ.

Ψήφισμα 7
Ανάκληση της μεταφοράς των γενικών 
γραμματειών έρευνας και τεχνολογίας και 
δια βίου μάθησης απο το υπουργείο παιδείας 
στα υπουργεία ανάπτυξης και εργασίας αντίστοιχα

Η ΓΓΔΒΜ. Πρόσφατα εξαγγέλθηκε η μεταφορά 

της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας 
(ΓΓΕΤ), από το Υπουργείο Παιδείας στο Υπουργείο 

Ανάπτυξης.

Η ΓΓΕΤ έχει ουσιαστική αρμοδιότητα στο συντονισμό 
και την στρατηγική της Έρευνας στη χώρα. Επιπλέον 

είναι ο εποπτεύων φορέας πολλών Ερευνητικών 
Κέντρων. Η ένταξή της στο Υπουργείο Παιδείας 

ήταν αποτέλεσμα μελετών, υιοθέτησης ανάλογων 
πρακτικώνστονδιεθνήχώρο,αλλάκαιεπανειλημμένων 

αιτημάτων των Ερευνητικών Κέντρων και των ΑΕΙ, 
με βάση ερευνητικά, εκπαιδευτικά και αναπτυξιακά 

δεδομένα και απαιτήσεις.
Η ακαδημαϊκότητα της Έρευνας και ο δημόσιος 

χαρακτήρας της συνιστούν απαραίτητες αρχές και 
απαιτούν συγκεκριμένες συνθήκες για την εγκυρότητα, 

την αποτελεσματικότητα και τη συμβολή της στην 
ανάπτυξη σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Αντίθετα 

η άμεση εξάρτηση της Έρευνας και της Τεχνολογίας 
από το Υπουργείο Ανάπτυξης αντικατοπτρίζει μια

ιδιαίτερα απλουστευτική και μονοδιάστατη αντίληψη 

για την Έρευνα που παράγεται από τα ΑΕΙ και τα 
Ερευνητικά Κέντρα και θα συμβάλει ανασταλτικά 

στην παραγωγή νέας γνώσης και στη μακρόχρονη 
ανάπτυξη της χώρας.

Η μεταφορά της ΓΓΕΤ στο Υπουργείο Ανάπτυξης δεν 
είχε συζητηθεί προεκλογικά από κανένα από τα τρία 

κόμματα της σημερινής κυβέρνησης. Στις ιδιαίτερα 
κρίσιμες συνθήκες που βρίσκεται σήμερα η χώρα είναι 

απαραίτητο οι σχετικές αποφάσεις να διαπνέονται 
από σοβαρότητα και δι-υπουργική συνέργεια.

Η ΓΓΔΒΜ. Παρόμοια εξαγγέλθηκε η μεταφορά της 
Γενικής Γραμματείας Διά Βίου Μάθησης από το 

Υπουργείο Παιδείας στο Υπουργείο Εργασίας.
Η Σύνοδος Προέδρων-Αντιπροέδρων ΤΕΙ καλεί την 

Κυβέρνηση να μην υλοποιήσει την μεταφορά των δύο 
αυτών Γενικών Γραμματειών, επειδή θα δημιουργηθούν 

αξεπέραστα προβλήματα και αποσυντονισμός των 
ερευνητικών και αναπτυξιακών δραστηριοτήτων, σε 

μια περίοδο τόσο κρίσιμη για την χώρα.

Ψήφισμα 8
Αριθμός εισακτέων στα ΤΕΙ

Οι τραγικά μεγάλοι αριθμοί διδασκόμενων και 

εξεταζόμενων φοιτητών ανά μάθημα, 300-500 ακόμα 
και 1000, καθιστούν ανέφικτους τους στόχους για 

υψηλή ποιότητα και μαθησιακά αποτελέσματα σε 
κάθε σπόνδυλο της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Άλλωστε ο μεγάλος αριθμός εισακτέων οδηγεί σε 

χαμηλότερα επίπεδα επιδόσεων και ικανοτήτων. Είναι 
απαραίτητο ο αριθμός των εισακτέων ανά Τμήμα να 

μειωθεί στους 120 ή λιγότερους. Αυτό θα πρέπει να 
συνδυασθεί με την επαναφορά της βάσης του 10 στη 

συνολική επίδοση εισαγωγής. Επιπλέον τα Τμήματα 
θα πρέπει να έχουν τη δυνατότητα, εξετάζοντας το 

φάκελο των υποψηφίων, να εισάγουν φοιτητές με 
επίδοση μικρότερη του 10, αλλά σε κάθε περίπτωση 

υψηλότερη του 8.
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Αθήνα 11-12 Ιουλίου 2012

Δελτίο τύπου της Συνόδου

■S
§

•σ2

Η Σύνοδος Προέδρων-Αντιπροέδρων ΤΕΙ εξέτασε τα 

σοβαρά οικονομικά και θεσμικά ζητήματα που είναι 
κρίσιμης σημασίας για τη λειτουργία των Ιδρυμάτων 

κατά το νέο Ακαδημαϊκό έτος 2012-13. Ομόφωνα 
ψηφίσματα της Συνόδου που τεκμηριώνουν τη δεινή 

οικονομική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει τα 

Ιδρύματα αλλά και την ανάγκη θεσμικών βελτιώσεων, 
επεδόθησαν στην ηγεσία του Υπ. Παιδείας κατά τη 

διάρκεια της Συνόδου. Περιληπτικά, τα κυριότερα 
θέματα είναι:

Οικονομικά

Οι προϋπολογισμοί λειτουργικών δαπανών των 

Ιδρυμάτων έχουν μειωθεί κατά 52%. Οι διαγωνισμοί για 
τη σίτιση, τη στέγαση, τη φύλαξη και την καθαριότητα 

των Ιδρυμάτων δεν είναι δυνατό να συνεχισθούν, 
ενώ οι υποχρεώσεις με βάση υπάρχουσες συμβάσεις 

δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν. Αναστέλλονται 
οι συντηρήσεις εγκαταστάσεων και εξοπλισμού, 

ενώ απειλείται αυτή καθεαυτή η εκπαιδευτική 
διαδικασία, με την τραγική έλλειψη κονδυλιών για 

Έκτακτο Εκπαιδευτικό Προσωπικό και αναλώσιμα 
εκπαίδευσης. Η οποιαδήποτε περαιτέρω μείωση του 

Έκτακτου ΕΠ οδηγεί νομοτελειακά στην αναστολή της 
λειτουργίας των Ιδρυμάτων.

Απαραίτητα και επιτακτικά λοιπόν είναι:
Ο Η άμεση έγκριση των Προϋπολογισμών 

του τρέχοντος έτους και η διατήρησή τους 
τουλάχιστον στα επίπεδα του 2011, ιδιαίτερα 

μάλιστα εφόσον η περικοπή για τα ΤΕΙ ήταν η 
μεγαλύτερη από όλους τους δημόσιους φορείς.

Ο Η ειδική ενίσχυση των κονδυλίων σίτισης 
των φοιτητών, εφόσον τα ποσά που προτείνει το Υπ. 

Παιδείας συνεπάγονται αφαίρεση του δικαιώματος 
σίτισης από πολλούς φοιτητές, κάτι μη αποδεκτό, με 

τη σημερινή οικονομική κατάσταση των οικογενειών. 
Πρέπει να ανακληθεί ως ανεφάρμοστη η τελευταία 

ΚΥΑ για την σίτιση.

Θεσμικά

Διαπιστώνεται ότι ανακύπτουν σοβαρά θέματα από 
την κατάργηση της προηγούμενης νομοθεσίας με τον 

νέο Νόμο, 4009/2011, για την Ανώτατη Εκπαίδευση, 
ενώ οι νέες διατάξεις δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ. 

Ειδικότερα:
Ο Απαιτείται να γίνει νομοθετική ρύθμιση ώστε μετά 

τη λήξη της θητείας των θεσμικών οργάνων στις 31. 
07 2012, να συνεχισθεί απρόσκοπτα η εκπαιδευτική 

διαδικασία και η συνολική ακαδημαϊκή λειτουργία 
των Ιδρυμάτων, όπως η έκδοση πτυχίων κ.ά..
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Εργασίας για εξέταση των δυσκολιών στην 
εφαρμογή κρίσιμων διατάξεων του νέου νόμου και 

υποβολή προτάσεων για την ομαλή εφαρμογή ή 
και την τροποποίησή τους. Στην Ομάδα Εργασίας 

η Σύνοδος θεωρεί δεδομένη την ισότιμη συμμετοχή 
εκπροσώπωντης.Αντικείμεναεπανεξέτασης πρέπει 

να είναι: Η άμεση εκλογή Πρύτανη/ Προέδρου και 
Κοσμήτορα/ Διευθυντή Σχολής από τα μέλη Ε.Π., η 

δυνατότητα διατήρησης των βασικών ακαδημαϊκών 
μονάδων (Τμήματα, Τομείς), οι αρμοδιότητες 

του Συμβουλίου, ο τρόπος νομιμοποίησης των 
αποφάσεων του Πρύτανη/ Προέδρου κ.ά..

Ο Η Σύνοδος απαιτεί να προχωρήσουν ταχύτατα 
οι χρονίζουσες (επί σειρά ετών με ευθύνη του 

Υπουργείου Παιδείας) εξελίξεις και νέες προσλήψεις 
μελών Ε.Π.

Ο Τα ΤΕΙ είναι πλέον ώριμα για να τους δοθεί
και το νομικό δικαίωμα απονομής διδακτορικών 

διπλωμάτων, κάτω από τα ίδια κριτήρια και κρίσεις 
με τα Πανεπιστήμια, με δεδομένη την επίδοση των 

ιδρυμάτων στις Προπτυχιακές και Μεταπτυχιακές 
Σπουδές και την Έρευνα, όπως διαπιστώνεται και 

μετράται από εξωτερικές, ελληνικές και διεθνείς 
αξιολογήσεις.

Η Σύνοδος έκρινε απαράδεκτες τις γραφειοκρατικές 
διαδικασίες για την πρόσληψη ερευνητών και 

προσωπικού υποστήριξης των προγραμμάτων, 
που συνεπάγονται πολύμηνες καθυστερήσεις 

στην υλοποίηση των έργων, σοβαρή μείωση στην 
απορρόφηση ή και απώλεια ερευνητικών κονδυλίων 

και διεθνή αμφισβήτηση της αποτελεσματικότητας 
της ελληνικής έρευνας. Σύντομα θα οδηγήσουν σε 

οικονομικές κυρώσεις από πιθανή αδυναμία τήρησης 
συμβατικών υποχρεώσεων.

Η Σύνοδος θεωρεί απαραίτητη την κατάργηση του 
γραφειοκρατικού και αντιπαραγωγικού αυτού θεσμικού 

πλαισίου που ακυρώνει τις λειτουργίες ερευνητικών, 
εκπαιδευτικών και αναπτυξιακών προγραμμάτων των 

Ιδρυμάτων.
Ιδιαίτερα απασχόλησε τη Σύνοδο η ανάγκη για 

διαφάνεια και αξιοκρατία κατά τις αξιολογήσεις 
των προτάσεων ερευνητικών προγραμμάτων και η 

διαφαινόμενη διάκριση σε βάρος των ΤΕΙ, όπως π.χ. 
στο Πρόγραμμα ΑΡΙΣΤΕΙΑ.
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